

Ministerstvo zdravotnictví

**MUDr. Michael Vít, Ph.D.**

náměstek pro ochranu a podporu veřejného zdraví - hlavní hygienik ČR

Palackého nám. 4

128 01 Praha 2

v Praze 27. ledna 2010

č.j. UMC P\_SUCH 00297/2010

Věc: ochranné hlukové pásmo v okolí ruzyňského letiště

Vážený pane hlavní hygieniku České republiky a náměstku ministryně zdravotnictví pro ochranu a podporu veřejného zdraví,

v reakci na informace uvedené v dopise Vašeho ministerstva ze dne 30. 10. 2009 č.j. 49902/2009-OVZ-32.3.-19.10.09 adresovaném výkonnému řediteli společnosti Letiště Praha, a.s. Ing. Daliboru Šťáhlavskému, který byl zveřejněn v dokumentaci EIA záměru rozšíření ruzyňského letiště o paralelní dráhu RWY06R24L, v němž Vaše ministerstvo reaguje na dopis, který obdrželo dne 19.10. 2009, si Vás dovoluujeme informovat, že zastupitelstva městských částí Praha-Suchdol a Praha-Lysolaje nesouhlasí s rozšířením ochranného hlukového pásma (OHP) na obydlenná území a s navrhovanými podmínkami OHP okolo ruzyňského letiště v souvislosti s výstavbou paralelní dráhy RWY06R24L a v souvislosti se zvýšením kapacity a počtu odbavených letadel na ruzyňském letišti.

V dopise Vašeho ministerstva ze dne 30. 10. 2009 č.j. 49902/2009-OVZ-32.3.-19.10.09 je mimo jiné uvedeno:

*„1. Oceňujeme, že v rámci dosažení shody ve vedení hranice nového ochranného hlukového pásma se všemi dotčenými obcemi a městskými částmi hl.m. Prahy respektujete požadavky vyplývající z platných územních plánů dotčených subjektů a usnesení jednotlivých zastupitelstev, z čehož vyplývá, že území ochranného hlukového pásma v katastrálních územích dotčených subjektů bude ve většině lokalit větší než území vytčené limitní izofonou.“*

Z textu dopisu je zřejmé, že Ministerstvu zdravotnictví mohly být předány zcela nesprávné a účelově zkreslené informace o stanoviscích zastupitelstev obcí nejvíce zasažených hlukem z nové paralelní dráhy nebo ze strany Ministerstva zdravotnictví došlo k zásadnímu pochybení v podobě prezentace naprosto neověřených a smyšlených informací. Požadujeme řádně prošetření okolnosti vzniku výše uvedené korespondence, která se stala oficiální součástí dokumentace záměru a v důsledku nepravdivých informací v dopise orgánu odpovědného za ochranu veřejného zdraví je zpochybněna věrohodnost celého procesu EIA i navazujících řízení.



Dále zdůrazňujeme, že **návrh vedení hranice OHP nerespektuje požadavky vyplývající z platných územních plánů**, neboť návrh OHP předpokládá rozšíření pásma na území, která jsou dle v současné době platného územního plánu označena jako území čistě obytná, všeobecně obytná či území vysokoškolské; dokumentace i z řady dalších důvodů neodpovídá platné územně plánovací dokumentaci.

Vážený pane hlavní hygieniku České republiky a náměstků ministryně zdravotnictví pro ochranu a podporu veřejného zdraví,

žádáme Vás, abyste po ověření skutečného postoje zastupitelstev (podobná usnesení zastupitelstev k návrhu OHP mají obec Hostivice a městská část Praha-Nebošice) **neprodleně dementoval nepravdivé informace uvedené v dopise Vašeho ministerstva, týkající se zásadních stanovisek samospráv k návrhu vyhlášení OHP, a abyste o této skutečnosti neprodleně informoval zejména Ministerstvo životního prostředí** a další subjekty, které se angažují v probíhajícím procesu EIA paralelní dráhy ruzyňského letiště.

Žádáme Vás o zcela jednoznačné stanovisko k tomuto závažnému problému a napravení vad, které tím vznikly, neboť např. zpracovatel hodnocení vlivů na zdraví v dokumentaci EIA na několika místech vychází z nepravdivých informací uvedených v dopise Vašeho ministerstva, vyjadřuje uspokojení nad dosažením shody s obcemi a městskými částmi na rozsahu OHP a konstatuje respektování usnesení zastupitelstev a územních plánů obcí atd.



Handwritten signature of Petr Hejl in blue ink.

Petr Hejl  
starosta městské části Praha-Suchdol



Handwritten signature of Marcela Jandová in blue ink.

Marcela Jandová  
starostka městské části Praha-Lysolaje

**Přílohy:**

- Usnesení Zastupitelstva MČ Praha-Suchdol č.j. 19/16/2009 z 12. 11. 2009
- Usnesení Zastupitelstva MČ Praha-Lysolaje č.j. 34/09 z 23. 9. 2009

**Na vědomí:**

- Ministerstvo životního prostředí
- Česká zemědělská univerzita
- Ústav experimentální botaniky AV ČR
- Ústav fotoniky a elektroniky AV ČR
- Ústav chemických procesů AV ČR
- Geologický ústav AV ČR
- Státní veterinární ústav